

## 台灣區團南部分團

林耀堂

內容摘要：南分團本期依時間順序報導守民就職文藻外語大學第 12 任校長，真福山舉辦高中生「生命探索營」，以及「許金烽若瑟復生、韋廷與嘉玲結婚」感恩禮等，這些值得我們一起在信仰生活中繼續讚美、感謝、紀念，以及祈求的偉大事件。

### ● 團員周守民接受派遣擔任文藻外語大學校長

文藻外語大學 2 月 5 日上午於化雨堂舉行「新任校長就職感恩禮」，守民接任第 12 任校長。天主教高雄教區總主教劉振忠親自主持就職感恩彌撒，團員、教育部思伶次長、文藻董事會、聖吳甦樂會、基督服務團、女性國發班，以及來自學術界與醫護界人士約 500 人蒞臨現場參禮。劉總主教證道時，期勉守民校長建立一所「有信仰、追求真理」的天主教學府，把好的種子撒在好的田地裡，並結出 30 倍、60 倍，甚至百倍的果實；主教進一步說，要做一位「好」的校長，需要建立在信仰上，因此需要每天讀經，從天主的話語中找到真理，並在生活中實踐真理，追求聖神的光照，聆聽聖神的呼聲，勤領聖事，與人、天主及自己和好。

在文藻外語大學董事長楊敦和的監交下，新任校長周守民從卸任代理校長蔡清華手中接過印信。楊敦和董事長致詞時，特別說明董事會遴選新任校長的過程，也期待守民校長可以秉持聖吳甦樂會的教育精神治校。

派遣禮中，守民在眾人面前宣誓，未來願意在校長任內，全心依靠上主恩寵的助佑，並在董事會的託付與監督之下，善盡校長職務，與全校教職員工生通力合作，共同培育敬天愛人、樂於服務國家社會的優秀青年。守民致詞時，特別感謝董事會及所有遴選委員，給她機會也改變她的生命。她進一步指出，聖吳甦樂會會祖聖女安琪秉持做任何事情以天主為目標，同時帶著一顆願意服務的心，像一個廣場（PIAZZA）般，用開放的態度包容所有人、事，這項信念一直深深觸動她。守民表示，上任以來，已聆聽文藻各個處室的業務報告，對於文藻人做事盡心盡力的態度，深受感動；她強調，文藻目前已是一個 90 分的學校，其任務是要把大家從 90 分帶到 100 分，這過程有難度，但是面對現今高等教育的激烈

競爭，細雕慢琢的功夫不可少。守民分享她就任校長的心境，如同走向十字架的道路，辛苦、但是會經歷天主給的恩寵；自我期許能帶領文藻團隊，培養文藻學生成為熱情、快樂、愛讀書、有教養且能夠對社會有貢獻的好青年，同時也帶給所有工作同仁榮譽、耐力及幸福的工作環境。



守民校長在楊敦和董事長(中)監交下，從卸任代理校長蔡清華教授(右)手中接過印信

#### ● 單樞機的心願：真福山高中生「生命探索營」

在真福山的園地裡、為國、高生辦理生命教育相關的營隊與培育是單樞機生前特別叮嚀的一項使命；自 2012 年起陸續開辦過 4 個梯次，但箇中也中斷了一年多的時間。去年總團大會結束後，豫台期許以【真福青年團】為名，招募有志於參與真福山的青年培育工作；終於在今年二二八的三天連假期間，辦理真福山第五梯次的「生命探索營」。

本次營隊有 10 位輔導老師，20 位大專生擔任服務員，70 位學生分別來自 15 個學校，服務員中大部分是曾經參加過「生命探索營」的學生；服務員與學員的教友比例甚低。令人感動的是、天主在營隊裡的恩寵眷顧，兩天半的活動雖暫告一段落；但是，真福山、真福八端、祈禱、感恩、單國璽樞機主教、楊大哥與嫩嬰姐(師生們對豫台、嫩嬰的稱呼)等，這個地方、這些精神、這群人物皆已在全體參與人員的心中留下深刻的記憶。晉德也專程南下以「放膽逐夢、相信自己」為題與學生們分享。



- 「許金烽若瑟復生、韋廷與嘉玲結婚」感恩禮

感謝天主！「受傷的蘆葦、祂不折斷；將熄的燈心、祂不吹毀！」近三年、南分團總是在四旬期裡更深刻地體驗到「軟弱中愈見剛強」、歷經苦難而復活的生命力。讚美天主！南分團這幾年藉著四旬期的八週、五週靈修祈禱，培養我們學習注目十字架上的耶穌基督，漸漸地、團體夥伴們開始實踐結伴成聖的真諦。金烽的復生即為具體實例，阿猜在【播種祈禱的種子】小組靈修祈禱中分享說：「我哪裡有那麼聰明、我哪有這樣的智慧去決定將金烽與嘉玲的人生大事給放在一起……..只記得金烽走後第一晚，我的耳邊不斷重複著這是上主選定的一天……..根本無法等到天亮、我就迫不及待地要告訴健原總團長這個想法……..現在回想起來，如果不是天主聖神作工，我當時怎麼可能會有這樣的決定……..這件事情、真的是天主的安排……..」

這場振奮人心、實踐基督信仰精神與價值的感恩禮雖已於 3 月 7 日告一段落，當天將近 40 位團員參與禮儀、婚宴，還有許多人一路陪伴金烽至高松墓園安厝。但是，它對我們的感動與啟發正在醞釀、發酵中。

